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I. Charakteristika školy 
 
Gymnázium Vítězslava Nováka v Jindřichově Hradci je státní školou, jejíž historie začala už 
v roce 1595.  
Škola poskytuje střední všeobecné vzdělání ve čtyřletém a osmiletém studiu. 
V síti škol ASP UNESCO je GVN od roku 1989.  
 
 
II. Zam ěření školy v rámci ASPnet: 
 

1. Lidská práva, demokracie a tolerance 
2. Mezikulturní vzdělávání a světové dědictví 
3. Životní prostředí a udržitelný rozvoj 

 
III. Dlouhodobé projekty a konkrétní akce 
 
 
Lidská práva, demokracie a tolerance 
 
 Škola stále pokračuje v dlouhodobém a dnes již tradičním projektu „Seznamme se“.  
V rámci tohoto projektu se v tomto školním roce opět uskutečnil seznamovací pobyt pro 
studenty 1. ročníků. Tentokrát poprvé odjely všechny tři třídy společně. Všichni studenti měli 
možnost poznat své nové spolužáky, učitele i sebe sama při sportu, hrách a různých 
stmelovacích aktivitách. 
 Pokračuje i obdobný dlouhodobý projekt „Prima víkend“. Díky tomuto projektu se 
během prvního zářijového víkendu nastupující primáni seznámili se svými novými spolužáky, 
třídní učitelkou a některými dalšími svými učiteli. Tentokrát byl seznamovací pobyt nazván 
„Po stopách V. Nováka“, po němž je naše gymnázium pojmenované. V průběhu akce poznali 
žáci školu i město, a to při společných hrách a sportovních soutěžích.  

Oba již uvedené projekty spojuje každoročně se opakující projekt „Vítání nováčků“ , 
kterým studenti maturitních ročníků vítají své nové spolužáky. Pravidelně se opakují i akce, 
kterými se maturanti loučí s mladšími kamarády a pedagogy, jako je „Poslední zvonění“ nebo 
„Majáles“. 
 I v  tomto školním roce pokračovala spolupráce některých studentů GVN s o.s. OKNA 
SK Kapři. Studenti pomáhali handicapovaným spoluobčanům a opět se zapojili do projektu 
„Plavání s handicapovanými“. Pro své nové spolužáky uspořádali i v tomto školním roce 
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přednášku o této své aktivitě a snažili se získat další pomocníky a přátele pro handicapované 
mladé lidi. 
 Stalo se již tradicí, že se každoročně řada našich studentů aktivně podílí na zajišťování 
charitativních akcí (Květinový den, Srdíčkový den, dobročinná sbírka pro organizaci Proutek 
aj.). Řada studentů absolvovala i interaktivní výstavu „Neviditelná výstava“ v Praze. 

V rámci projektového dne „Vánoce ve škole“ opět připravili žáci nižších ročníků GVN 
vystoupení pro své spolužáky, rodiče i veřejnost. Studenti vyššího gymnázia si obdobně 
připravili tzv. „Vánoční divadla“, jednoaktovky pro zábavu i poučení svých diváků. „Vánoce 
ve škole“ pak vyvrcholily vánočním koncertem pěveckého sboru školy ZANOTY. 
 V průběhu celého školního roku pravidelně probíhala řada akcí menšího rozsahu, díky 
nimž se studenti seznamují s problémy, které trápí každého z nás i celou společnost. Jednalo 
se o filmy. Tentokrát v rámci projektu „Měsíc filmu na školách“ studenti zhlédli film „Nicolas 
Winton – síla lidskosti“ spojený s besedou. V rámci Týdne mediálního vzdělávání zhlédli 
dokumentární filmy, např. „Hlídací pes org.“  a poté následovala beseda s novinářem V. 
Bergerem na téma „Česká mediální scéna“. Velmi silným zážitkem byl pro studenty film 
„Milada“. Opětovně  proběhla i akce „Biják“, festival studentských filmů z jihočeských 
uměleckých škol.  

Studenti pravidelně navštěvují divadelní představení (představení tohoto školního roku 
byla např.: „Petr a Lucie“, „Zrádce“, „Maryša“, „Mikulášovy prázdniny“, „Králova řeč“, 
„Romeo a Julie“). Opakovaně studenti vyšších ročníků gymnázia navštěvují představení 
„Anglického divadla - The Easy English Theatre London“. I tentokrát šlo o představení v 
originále „One day in London“.  

Opět proběhly přednášky a besedy z oblasti společenské, politické i ekonomické a 
v rámci preventivních programů z oblasti zdravotní (Adam a Eva; Na startu mužnosti; Pohled 
do zrcadla – poruchy příjmu potravy; A svět se točí dál; Já a moje já), z oblasti sociálně 
právní (přednáška „Právní minimum“ či návštěvy soudních přelíčení) i z oblasti dotýkající se 
mezilidských vztahů (přednáška o kyberšikaně).  
     S velkým zájmem se setkala také přednáška a beseda s Benjaminem Frommerem 
Ph.D, profesorem Northwestwrn University Illinois USA, „Aryan Struggle,Politics in today´s 
USA“. Studenty zaujala i beseda s JUDr. Evou Romancovou na téma „Fake News“, i beseda 
s místostarostou o perspektivách rozvoje města.  
 Neobvyklou a pro studenty atraktivní byla beseda „Setkání s kozáky“. Na ní ataman 
Všekozáckého svazu ČR a SR Michail Dzjuta představil historii, zvyky, tradice kozáků a 
současnou činnost kozáků v ČR.  
  Zajímavou a podnětnou byla i beseda organizovaná Národním parlamentem dětí a 
mládeže „Mladí volí“, na níž se prvovoliči setkali a mohli diskutovat s kandidujícími politiky.  

V období prezidentských voleb si studenti GVN zorganizovali projekt „Studentské 
prezidentské volby“. V rámci tohoto projektu proběhlo teoretické seznámení s jednotlivými 
kandidáty, dvoukolové volby a vyhodnocení výsledku studentských voleb. 

V tomto školním roce byl zakončen projekt „Život potom“ na téma „Holocaust“. 
V první části projektu studenti opět navštívili Osvětim, areál Auschwitz I a Birkenau. V druhé 
části se znovu věnovali historii a významným osobnostem židovské komunity v Jindřichově 
Hradci. Opakovaně se setkali a besedovali s Michalem Arendem, jehož rodiče prošli 
koncentračními tábory a holocaust přežili. Nezapomenutelnou byla i beseda s paní Zdenkou 
Fantlovou, která přežila Terezín, Osvětim, Bergen-Belsen i pochod smrti a podělila se o své 
zážitky a zkušenosti se studenty. V návaznosti na tento projekt se někteří studenti GVN  
zúčastnili pietního aktu „Den veteránů“.  

Studenti několika tříd se opět v tomto školním roce zúčastnili exkurze do Senátu a 
Poslanecké sněmovny ČR a besedovali se senátorem Vyskočilem. 
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Třetím rokem pokračoval projekt „Projektový den s Armádou ČR“ na téma „Kariéra 
v Armádě ČR?“. V návaznosti na tento projekt se uskutečnila i beseda s policií ČR „ Možnost 
kariéry u Policie ČR“.  
 Vyučující ZSV nezanedbávají ani finanční vzdělávání studentů. Proto již sedmým 
rokem probíhá projekt „EKOMA - Finanční gramotnost“, ve kterém se studenti seznamují se 
základy ekonomie v rodině. Studenti několika tříd opět navštívili ČNB, Českou spořitelnu a 
Sparkasse. 
 S velkým zájmem u maturantů se setkaly i besedy s našimi bývalými studenty, kteří 
svým mladším kamarádům přiblížili studium na řadě vysokých škol. 
  Už popatnácté se konal „Memoriál Karla Sedláře“ , a to na počest předčasně 
zemřelého kolegy, učitele a sportovce. Jedná se o turnaj smíšených družstev v basketbalu. Ani 
v tomto školním roce neprobíhal jen za účasti studentů GVN, ale byl rozšířen i na ostatní 
školy ve městě. Měl žákům a studentům ukázat krásu sportu a přivést je k pravidelnému 
sportování. Stejný cíl má také už po řadu let uskutečňovaný „Běh Terryho Foxe“, či přespolní 
běh – „Běháme s BK Tour“. Opakovaně se naši studenti účastní i Jindřichohradeckého 
půlmaratonu.  

V tomto školním roce naši studenti opět výborně reprezentovali školu i na 
republikovém finále orientačního běhu, KK házené, KK basketbalu, či na Poháru rozhlasu 
v atletickém víceboji. Naši studenti se zapojili i do sportovního projektu FM VŠE „Alfa 
Run“. Také se již třetím rokem účastní soutěže „Česko se hýbe ve školách“. 
 I v tomto školním roce se uskutečnil nácvik záchrany tonoucího v rámci plaveckého 
výcviku jednotlivých tříd.  
 Naši, teď už bývalí studenti, se rádi do školy vracejí a vystavují zde svá díla. Ve škole 
se uskutečnily dvě výstavy. Výstava obrazů A. Ivanova „Surrealistické snění“ a výstava 
fotografií J. Olivy „4 roky“. 
  
 . 
     
 
Životní prostředí a udržitelný rozvoj 
 
 Studenti se seznamují s problematikou ochrany a tvorby životního prostředí v průběhu 
výuky přírodovědným předmětům. Jejich orientaci v této oblasti napomáhaly i v tomto 
školním roce tematicky zaměřené exkurze (CHKO Pálava, Prachovské skály, Fyzikální 
výstava Brno, Botanická zahrada hl. města Prahy a její skleník Fata Morgana, ČOV JH, ZOO 
Jihlava, NTM, solné doly Wieliczka aj.), semináře, besedy a přednášky (Funkce mozku, Nový 
Zéland pěšky, Dunajská delta, Cestování – nejlepší životní investice, O nemoci AIDS, sexu, 
lásce a věrnosti atd.). 

Studenti 3. ročníku gymnázia opět reprezentovali školu v soutěži „Temelínský kvíz“. 
Soutěž se uskutečnila v IC jaderné elektrárny Temelín. Někteří studenti v tomto školním roce 
opět skládali „Jadernou maturitu“, a to s výbornými výsledky. Přitažlivými se pro řadu 
studentů staly přírodovědné soutěže jako „Večer s fyzikou“, což je soutěž vyhlašovaná 
matematicko-fyzikální fakultou UK a účastní se jí i studenti vysokých škol; soutěž „Fyzika 
online“ nebo „Logická olympiáda“. Někteří studenti se účastnili i internetové Matematické 
olympiády. Každoročně se studenti zapojují i do soutěže „Matematický Klokan“. Poprvé se 
studenti zúčastnili „Vědecké soutěže“, kterou pro středoškoláky připravila MU Brno. 
 To, že příroda a její stav není našim žákům lhostejný, dokazují nejen účastí v řadě 
soutěží (biologická olympiáda, chemická olympiáda, Ekologická olympiáda středoškoláků,  
Zelená stezka, zlatý list, Přírodovědný klokan apod.), ale i vlastními pracovními aktivitami. 
Pod názvem „Pomoc Hamerskému potoku“ probíhá každoroční úklid naučné stezky kolem 
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Hamerského potoka a čištění tůněk, ve kterých žijí obojživelníci. Tato brigáda je vždy 
realizovaná ve spolupráci s občanským sdružením Hamerský potok. 
 V rámci projektu „Zvířata a my“ studenti některých tříd opět navštívili vybrané 
zoologické zahrady v ČR. Poznatky, které zde získali, využili např. při psaní seminárních 
prací nebo referátů v rámci výuky biologie nebo biologického semináře. Do projektu se 
zapojili i žáci nižšího gymnázia. 
 V tomto školním roce se studenti tercie opakovaně zapojili do přírodovědného 
projektu „Pohár vědy – Newton 2018“, v němž v republikovém finále obsadili 3. místo. 
 Nadále pokračoval už zaběhnutý projekt „Třídíme odpady“. Kromě běžných odpadů 
separují studenti i zvláště nebezpečné odpady, jako jsou galvanické články apod. Řada 
studentů už tyto odpady nevhazuje do kontejnerů na běžný komunální odpad, ale nosí je do 
nádob k tomu určených. 
 Byl zahájen projekt „Putování po Jindřichohradecku“, v rámci něhož žáci a studenti 
poznávali přírodu v blízkém okolí svého bydliště. 
 V tomto školním roce se dva studenti GVN účastnili jednodenního soustředění v rámci 
projektu MatemaTech – Matematickou cestou k technice, na němž GVN participuje společně 
s Rakouskem.  Soustředění bylo společné pro české a rakouské žáky ve věku 12 – 15 let. 
Uskutečnilo se na Neue Mittelschule St. Peter am Wimberg a spolupracovalo zde 40 žáků. 
  Studentům jsou formou exkurzí představovány významné podniky J. Hradce (Husky 
– KTW, Pollmann) a je to pro ně i motivace ke studiu technických oborů. 

   
 

Mezikulturní vzdělávání a světové dědictví 
 
 Žáci se pravidelně seznamují s kulturními a historickými památkami Prahy, Brna, 
Jihlavy, Českých Budějovic a dalších českých měst při tematicky zaměřených exkurzích 
(Pražský hrad, české korunovační klenoty, Národní divadlo, Mahenovo divadlo, Anežský 
klášter, Staronová synagoga, Špilberk aj.). 
 Znovu byl zahájen projekt pro studenty nižšího gymnázia „Poznáváme Prahu“, který 
opět proběhl jako putování po významných památkách Prahy, tentokrát s tématem „Pověsti 
Starého Města“ a zakončen byl návštěvou divadelního představení. 
 Jako každý rok, tak i v tomto školním roce, se uskutečnily dvě jazykově vzdělávací 
cesty žáků druhého ročníku za památkami Londýna. Uskutečnila se i návštěva Petrohradu, 
Krakova, Vídně a Salzburgu. Zájemci o historii a archeologii se i letos v rámci projektu 
„Mladý archeolog“ zúčastnili návštěvy hory Říp. Jiní zase navštívili badatelnu Muzea 
Jindřichohradecka, Státní archiv či Muzeum fotografie a moderních obrazových médií. 
 Žáci jsou průběžně seznamováni s důležitými mezníky v naší i světové historii a 
literatuře formou vybraných divadelních a filmových představení. S krásami prózy, poezie a 
hudby pak tematicky zaměřenými pásmy, koncerty, besedami a vzdělávacími pořady.  
 V tomto školním roce pokračoval projekt „Hradečtí výtvarníci“, jehož prostřednictvím 
se žáci seznamují s významnými výtvarníky Jindřichova Hradce a s jejich prací. 
 Také žáci a studenti hudební výchovy se účastnili hudebních soutěží, jako je např. 
Jihočeský zvonek 2018 aj. Zájemci o hudbu a zpěv jsou členy pěveckého sboru „Zanoty“, se 
kterým se účastní řady vystoupení i soutěží. Velkým zážitkem byl pro zájemce koncert 
Carmina Burana z cyklu „Čtyři kroky do nového světa“, který se uskutečnil v krásných 
prostorách Rudolfina. 
 Učitelé dějepisu a českého jazyka nezapomínají ani na naše město a jeho okolí. 
Pravidelně uskutečňují se svými žáky procházky městem a seznamují je s významnými 
stavbami a kulturně historickými památkami Jindřichova Hradce. Proběhla beseda „Budova 
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GVN z pohledu architekta“, na níž se zájemci dozvěděli, v jak architektonicky významné 
budově studují. 
 Několik žáků GVN i v tomto školním roce navštěvovalo „Fotografický seminář“, 
který organizovalo Muzeum fotografie a moderních obrazových médií, tentokrát s námětem 
„Portrétní fotografie“. Získali zde řadu vědomostí a dovedností z oblasti černobílé i barevné 
fotografie.  

Již osmým rokem pokračuje projekt „Autorské čtení“, ve kterém někteří žáci a studenti 
GVN představují spolužákům i učitelům své autorské práce – poezii, prózu i hudební texty. 

Každoročně kroužek Dramatické výchovy při GVN J. Hradec připravuje pro spolužáky, 
učitele i širokou veřejnost divadelní představení. V tomto školním roce to bylo představení  
Plautova díla Lišák Pseudolus. 

Pravidelně se naši studenti účastní i jazykových soutěží – Angličtinář roku online, 
Němčinář roku on line, Konverzační soutěž v ruském jazyce a v jazyce španělském, recitační 
soutěže v ruském jazyce Ars poetica apod. 

O důležitosti cizích jazyků v životě každého člověka se žáci a studenti přesvědčují 
v besedách s rodilými mluvčími, které byly vedeny ve španělštině, francouzštině a angličtině.  

Žáci GVN v rámci projektu „Týden škol UNESCO“ opět navázali na předchozí projekty a 
obdobně připravili, letos už posedmnácté, pro ZŠ z  Jindřichova Hradce a blízkého okolí, 
vzdělávací program s názvem „Sport jako prostředek k podpoře vzdělávání, zdraví, rozvoje a 
míru.“ 

Akce se uskutečnila 26. 4. 2018 od 8,00 do 14,00 hodin a zúčastnilo se jí 13 tříd 
základních škol. Program pro účastníky projektu si naši žáci připravili na šesti stanovištích. 
Nešlo o pouhé teoretizování, ale žáci ZŠ si mohli vyzkoušet i různé sportovní aktivity. 
 
 

IV. Mezinárodní spolupráce 
 

 Uskutečňují se pravidelně zahraniční výměnné roční pobyty jednotlivých žáků. 
Pokračovaly také krátkodobé výměnné pobyty žáků GVN a studentů partnerského gymnázia 
Neckargemünd (SRN). 

Nadále úspěšně pokračovaly i kontakty s partnerským gymnáziem J. Krála ve Zlatých 
Moravcích, které trvají již 62 let. Vzájemnou spolupráci a výměnné pobyty studentů 
nepřerušily ani politické změny, či rozdělení Československa.  
 Byl podepsán opětovně projekt „Silva Nortica“ a projekt „Erasmus+“ které se naplno 
rozběhnou v příštím školním roce. 
 

 
  V. Předpokládaný výhled činnosti do budoucna 
 
 V příštím školním roce chceme pokračovat v již započatých dlouhodobých projektech 
a prohlubovat navázaná přátelství. Zároveň chceme realizovat i nové, krátkodobé projekty pro 
jednotlivé třídy, případně pro skupiny studentů se zájmem o konkrétní problematiku. 
    
   

 
  
 
  
 
 


